
Qüestionari del Narcissus poeticus 

 
1. Aquesta planta que s’anomena Narcissus poeticus pertany a la 

família de les ...  

a) Nimfeàcies 

b) Amarilidàcies 

c) Primulàcies 

2. El Narcissus poeticus conserva les gemmes perdurants sota terra 

durant el període desfavorable, és per això que de la seva forma 

vital se’n diu: 

a) camèfit 

b) hemicriptòfit 

c) geòfit 

3. Aquesta planta floreix en els prats i llocs frescos ... 

a) El mes de febrer, març i abril 

b) El mes de maig, juny i juliol 

c) El mes d’abril, maig i juny 

4. És una planta herbàcia i ... 

a) Glabre 

b) Pilosa 

c) Pubescent 

5. La part subterrània d’aquesta planta és ... 

a) Un tubercle 

b) Un bulb 

c) Un rizoma 



 

6. Té una alçada ... 

a) Mínima de 20 cm i màxima de 110 cm 

b) Mínima de 28 cm i màxima de 76 cm 

c) No arriba als 20 cm 

7. Les fulles que surten totes al mateix temps de la base recollides per 

una o dues beines, són ... 

a) Llargues, planes i glauques 

b) Curtes, planes i grises 

c) Llargues, petites i d’un color verd oliva 

8. La forma de la làmina és linear i l’ àpex és obtús. El marge és: 

a) Lobulat 

b) Ciliat 

c) Enter 

9. La nervadura de les fulles 

a) Paral·lela 

b) Pinnada 

c) Palmada 

10.  Les flors que són hermafrodites i molt perfumades mostren una 

simetria: 

a) Zigomorfa 

b) Actinomorfa 

c) Asimètrica 

11.  L’espata que protegeix la poncella és de color … 

a) Marró clar 

b) Marró fosc 

c) Verd clar 

12.  El periant està format per: 

a) 8 tèpals grocs i una corona blanca que té el marge vermell 

b) 6 tèpals blancs i una corona groga que té el marge vermell 

c) 5 tèpals blancs i una corona groga que té el marge vermell 

13.  L’androceu té 6 estams rectes, estan inserits per sota de la corona 

i disposats en dos verticils (inferiors i superiors). Les anteres ... 

a) Estan unides 

b) Són sèssils 

c) Són lliures 

 

 



 

14.  El gineceu és verd. L’ovari està format per 3 carpels units i continua 

amb un estil i un estigma dividit en tres parts. 

a) L’ovari és súper 

b) L’ovari és semiínfer  

c) L’ovari és infer 

15.  El fruit és ... 

a) Una càpsula oblonga -ovada 

b) Una núcula 

c) Una sàmara 

16.  Les llavors són ... 

a) Blanques, rodones i brillants 

b) Negres, ovades i brillants 

c) Negres, molt rodones i poc brillants 

17.  Els noms populars del Narcissus poeticus són ... 

a) Caldereta, lliri de nadal, jonquillo 

b) Genivell, jonquina, almesquí 

c) Grandalla, jonquill, lliri blanc 

18.  El Principat d’Andorra ha adoptat la grandalla com a flor nacional 

a) És veritat 

b) No és veritat 

c) Ha estat Suïssa 

19.  Aquesta planta es cultiva ... 

a) Perquè les llavors s’usen en la fabricació de pals de pluja 

b) Perquè és bonica i queda molt bé als parterres dels jardins 

c) Per l’obtenció d’un oli essencial que s’usa en perfumeria 

20.  Del personatge mitològic, Narcissus, en deriva el nom d’una 

malaltia mental que s’anomena ... 

a) Trastorn de la personalitat 

b) Narcisisme  

c) Ansietat 



 



 

 

 

 

 

 

 

 


